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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-
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21 листопада 2022 р.)  
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АКТИВІЗАЦІЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВИРОБНИЦТВ 

ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ 

СЬОГОДЕННЯ 

Однією з галузей промисловості Закарпатської області, яка продуктивно 

функціонує в умовах воєнного стану, є галузь легкої промисловості. Закарпатський 

регіон завжди був тією частиною України, де активно працювали швейні, взуттєві, 

трикотажні підприємства. Флагманами нашої області  з виготовлення швейних 

виробів різних асортиментних груп є такі підприємства як ПАТ «Мукачівська 

трикотажна фабрика «Мрія», ПАТ «Ужгородська швейна фабрика», ПАТ «Гроно-

Текс», ТОВ «Мукачівська швейна фабрика» та інші. До початку воєнних дій в 

нашій державі закарпатські підприємства легкої промисловості в основному 

працювали за схемою «давальницької сировини», тобто іноземні замовники, в 

переважній більшості з країн Західної Європи, замовляли у названих вище 

підприємств виготовлення продукції легкої промисловості. Таким чином, 

найбільші швейні підприємства Закарпаття  із загального циклу виробництва 

швейних виробів «розробка-виготовлення-реалізація», здійснюють тільки 

найбільш трудомісткий процес – виготовлення швейних виробів, які 

експортуються на європейський ринок і не потрапляють на внутрішній ринок для 

задоволення власних вітчизняних потреб у даній групі споживчих товарів. 

З початком повномасштабної війни багато підприємств легкої промисловості 

України перепрофілювалися під потреби оборони та виконують замовлення на 

пошиття речмайна для військових, волонтерських організацій та ТРО. Тобто, в 

системі галузевого виробництва констатується збільшення потенційних 

виробничих потужностей, спроможних якісно виготовляти ту чи іншу продукцію, 

як для оборонних, так і гуманітарних потреб [1]. До виготовлення  військової 

амуніції активно долучилися закарпатські підприємства легкої промисловості. 

Спочатку така діяльність здійснювалася стихійно, на волонтерських засадах. З 

часом підприємства галузі почали отримувати офіційні замовлення від державних 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80#Text
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структур на виготовлення швейних виробів спеціального призначення. 

Розширення асортименту швейних виробів дозволило підвищити виробничу 

продуктивність, забезпечити стабільність підприємницької діяльності.  

Важливим чинником активізації діяльності легкої промисловості в 

Закарпатській області стало переміщення виробництв галузі з окупованих 

територій або інших областей України. Так, станом на кінець серпня 2022 року свої 

виробництва в Закарпатську область перемістили 422 підприємства з різних 

областей України. Зокрема,  в Мукачівській громаді почало функціонувати 57 

підприємств різних сфер діяльності [2], з них 6 суб’єктів працює в галузі швейного 

виробництва. На території громади працюють два релоковані підприємства легкої 

промисловості з міста Харків, зокрема ТОВ «LEGIO» та ТОВ «ФАВОРИТ 2014». 

Підприємства мають багаторічний досвід у пошитті спецспорядження та одягу 

спецпризначення. Асортимент продукції цих підприємств включає спецодяг для 

пожежників, рятувальників, шахтарів, працівників нафтопереробної 

промисловості, термо та вологостійкий одяг високих рівнів захисту, спорядження 

для військових, тощо. На підприємствах використовуються унікальні в Україні 

технології та обладнання для виготовлення стійкого до різних впливів спецодягу, 

працюють фахівці, які самостійно розробляють для підприємства моделі та 

підбирають потрібний конструктив, комплектуючі для кожного окремого проєкту. 

Наразі на підприємствах працює біля 20 працівників, штат яких планується 

збільшити орієнтовно до 70-80 [2].  

Слід відмітити, що саме кадрове забезпечення підприємств швейної галузі є 

одним з найбільш актуальних. Підприємства, як місцеві, так і релоковані, гостро 

потребують працівників галузі як робітничих професій: швачок, кравців, 

розкрійників, так і фахівців інженерно-технологічних кваліфікацій: інженерів-

технологів, інженерів-конструкторів, майстрів виробничих ділянок, контролерів 

тощо. Тому є сподівання у активізації системи підготовки фахівців галузі, яка 

допоможе вирішити кадровий «голод» виробництв. 

Таким чином, не дивлячись на складну соціально-політичну ситуацію в 

Україні, підприємства легкої промисловості в Закарпатській області є тими 

виробництвами, які можуть активно розвиватися і тримати економічний фронт 

нашої держави. Попит на продукцію галузі в державі як військово-оборонного, так 

і побутового призначення станом на сьогодні повинен активізувати 

підприємницьку  діяльність в даній сфері, стимулювати вітчизняне швейне, 

взуттєве, текстильне виробництво і виводити його на новий, більш якісний рівень. 
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